

本报专访智利前总统、亚太地区特命全权大使爱德华多·弗雷

# 人们和谐相处，当今共同追求

本报记者 马辉 汪泷

应完美中国和弗雷基金会之邀，中国人民的老朋友，智利前总统、亚太地区特命全权大使爱德华多·弗雷又一次来到了中国，而他这一次的行程上专门安排了孔子故里——曲阜。23日，在曲阜香格里拉大酒店，本报记者专访了弗雷，和他聊起孔子和儒家思想。



弗雷在接受本报记者专访。 本报记者 张晓科 摄

## “仁”思想智利民众也认同

“很高兴首次来到曲阜，这是一个非常重要的地方。孔子从这里诞生，儒家文化从这里发源。”弗雷告诉记者，很重要一点，透过三孔，看到了中国历史传承的完整性，经过2500年的延续，三孔作为世界级的文化遗产，至今保存的非常完好，让世人来到曲阜，不仅能够感受中国古老建筑的绝佳技艺，还能与2500年前的孔子作一场跨越时空的交流，这种感受是非常独特的。

弗雷说，来到中国，他对北京、曲阜等许多的城市印象非常深刻，那种原汁原味的古老风貌，应该延续下去。曲阜是东方圣城，是孔子的故里，非常美丽和安静，希望能够保持下去。

“尤其是作为中国优秀的传统文化，儒家文化思想也得到了很好的传承，人们依然可以从中汲取智慧，而这些智慧恰恰仍是具有建设性的。”弗雷认为，反而言之，很多国家

没有那么长的历史，他们只能立足当下，审视现在和未来。以智利为例，缺乏对历史的反思和回望，这一点应该向中国学习，在发展中去汲取历史的经验。毕竟，建设未来的社会，传承历史很重要。不仅是在政治的领域，在经济、社会等各个领域，领导人都应更加看重历史。

弗雷对记者说，在智利，当地民众很认同孔子的核心思想，孔子的核心思想不仅对中国有着重要

意义，对世界也有着极其重要的意义。孔子倡导“仁”，换句话说就是对和谐社会的追求，这也是智利各个民族之间的共同追求。

弗雷强调，智利向来尊重个体，追求个体的尊严，强调人与人之间平等友爱，这恰恰也符合儒家文化中的仁者爱人的思想。例如在智利，很多的公共事务都要征求民众的意见，从这个方面就体现了人权的公平、平等。

## 孔子学院拉美中心落户智利

今年在智利刚刚成立的孔子学院拉美中心，作为名誉院长的弗雷为该中心揭牌。

弗雷说，孔子学院是以开展汉语教学为主要活动内容的非营利性社会公益机构，旨在向海外推广汉语、传播中国文化与国学教育、进行文化交流，其最重要的一项工作就是给世界各地的汉语学习者提供规范、权威的现代汉语教材，提供正规、主要的汉语教学

渠道。

弗雷历数起中智之间的文化交往：成立于1952年10月1日的智利中国文化协会，是拉丁美洲最早建立的对华民间友好组织。18年后的1970年，智利同中国建交，是第一个同中国建交的南美国家。上世纪90年代，智中双方在彼此的大学间建立智力库，加强学者、专家之间的交流。2004年，智利将汉语首次纳入其外语课程，成为拉美地区第一个将汉

语引入国家教育体系的国家。

“拉丁美洲虽然与中国相距遥远，但也掀起了汉语学习的热潮。”弗雷说，随着近年来经贸往来的快速发展，中国在拉丁美洲的影响力与日俱增。在经济、贸易领域之外，拉丁美洲更渴望了解中国文化、艺术、社会的各个方面。而要加深了解，能够对话与交流，语言学习的重要性也就日益凸显。目前，14个拉美国家成

立了31所孔子学院、10个针对中小学教育的孔子课堂，汉语学习者的人数在不断增加。

弗雷介绍，目前，智中双方已经有超过50多个地区与地区之间的高校展开了合作，互派学生进行游学和访问。不仅社会教学点不断成立，许多大学也相继开设汉语课程，有的大学甚至把汉语教学列入到学生的选修科目中，汉语教育时刻都在发展中。

## 足球和葡萄酒 智利两大名片

弗雷说，自己曾多次到访中国，他对中国的感情也很深厚，在亚太地区有很多的朋友，他愿意为中智友谊作出更多的贡献。

“智利始终是拉美国家中发展对华经贸关系的先行者。”弗雷告诉记者，智利是第一个同中国建立外交关系的南美国家，也是第一个同中国就中国加入世贸组织达成双边协议、第一个承认中国完全市场经济地位以及第一个与中国签署双边自由贸易协定的拉美国家。

弗雷表示，智中两国关系日益成熟，政治互信不断增强，两国政府部门在制度层面进行了很好的规划，为两国企业进一步拓展合作领域、挖掘合作潜力提供了有效的架构，相信更具市场敏锐性的两国企业，能够更好地利用这一长期以来形成的双边合作格局。

“说起拉丁美洲，说起智利，就不能不说红酒和足球。”弗雷说，在今年的巴西世界杯赛场上，智利队的小伙子发挥出了他们应有的水平，我为他们感到自豪。而葡萄酒是智利的文化代表，是世界上的第五大葡萄酒出口国，畅饮葡萄酒，代表着欢庆、庆祝，分享美好时刻。

弗雷说，他还专门以自己的名字命名了一款葡萄酒，就是希望通过智利葡萄酒这种文化载体，通过中国人民对自己的了解，从而进一步了解智利，了解智利文化。“文化的交流，是最深层次的交流，尤其是中国的优秀传统文化，更是智利人民所需要的。”



## 梦买咖喱餐厅安家济宁万达 人在济宁 吃遍印度

今年年初，立身于济南万达广场的“梦买咖喱餐厅”被济南广大网友推举为“济南十大异域美食餐厅”。如今，“梦买”又来到济宁万达广场，让济宁的老父亲来品鉴来自印度的百余款精美咖喱美食。“咖喱”是多种香料组合的酱料，它起源于印度，如今已在欧洲、东南亚、日本等地区广为流传，成为亚太地区主流菜肴之一。它那美妙新奇的滋味和健康的饮食理念，为世界食客所推崇。

梦买咖喱餐厅的主厨都是有海外工作经验的餐饮专业的大军毕业生。

“梦买”的烹饪技术来自印度，咖喱料来自印度，它的菜肴集印度南北大菜于一体，丰富多彩，有原汁原味的“古老咖喱”，有口味中和的“传统咖喱”，还有汲取了欧洲和日本等国调味方法的“新派咖喱”。这些美妙的咖喱菜肴和牛排、牛柳、鱼片、带子、大虾、鸡肉、鱼翅和鹰嘴豆等食材分别搭配在一起，盛器各异、造型各异、滋味各异，令人大快朵颐，尽享其美。“梦买”的印度传统烤饼、芝士烤饼、黄油烤饼、鸡肉烤饼和咖喱土豆泥丝饭、辣味披萨饼及印度长粒米饭，都是佐

以主要的绝妙搭配。另外，“梦买”还推出大象烧牛排、金枪鱼塔帕斯、奶酪焗茄子等几十款精美小吃和甜品，也是大家的最爱。

“梦买”的装修采纳了印度民族特

色和北欧简约相结合风格，几十件泰耶和绘画都采用于印度，营造了纯正的印度就餐环境，尽显异国风情。

人在济宁，吃遍印度。让我们一起期待万达广场开业的日子吧！



济宁店餐厅地址：济宁市太白路万达广场3F西3000铺 济宁订餐电话：0537-2257050